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Всеукраїнська дитячо-юнацька військово-патріотична гра “Сокіл” (“Джура”) (далі — 

Гра) є системною формою національно-патріотичного виховання дітей та молоді, 

важливим засобом громадянської освіти, формування національно-патріотичної 

свідомості відповідно до ціннісних орієнтирів та індикаторів ефективності Стратегії 

національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016—2020 роки, 

затвердженої Указом Президента України від 13 жовтня 2015 р. № 580. 

Гра проводиться з метою виховання громадян-патріотів, захисників державної 

незалежності та територіальної цілісності України як високоморальних особистостей, 

які плекають українські традиції, духовні цінності, володіють відповідними 

знаннями, вміннями та навичками, здатні реалізувати свій потенціал в умовах 

сучасного суспільства. 

Мета Гри реалізовується шляхом створення та розвитку національно-патріотичних 

осередків самовиховання дітей та молоді у закладах загальної середньої та 

позашкільної освіти, громадських об’єднаннях і молодіжних центрах у тісній 

співпраці з громадськістю, зокрема студентським та учнівським самоврядуванням. 

Основні завдання Гри: 

1) виховання дітей та молоді в дусі відданості принципам державної незалежності і 

соборності Україні та Українському народу через плекання національних військово-

патріотичних історичних традицій та створення умов для дієвого плекання 

українських суспільно-державницьких цінностей: національної самосвідомості, 

ідентичності, самобутності, волі, соборності та гідності Українського народу; 

здобуття молоддю первинних загальновійськових і спеціальних компетентностей; 

2) організація змістовного дозвілля; запровадження найкращих практик 

та методик самовиховання як однієї з ключових форм самоврядування молоді; 

3) активізація процесу формування та закріплення навичок активного громадянства, 

основ самоврядування в учнівських та студентських колективах; 

4) популяризація серед учнівської та студентської молоді здорового способу життя, 

активного відпочинку та життя в природі; розвиток навичок мандрівництва 

(туризму), орієнтування та таборування; 

5) заохочення дітей та молоді до вивчення історії боротьби за державну незалежність 

та територіальну цілісність України, формування шанобливого ставлення до жертв 

комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в 

Україні через дослідження архівів тощо 

6) сприяння поширенню застосування дітьми та молоддю української мови, 

проводячи нею всі заходи включно з міжособистісним спілкуванням учасників у 

межах Гри. 



 

Виховний метод Гри втілюється через: 

1) самоосвітній просвітницький курс — самовиховання в малих групах — роях згідно 

із системою ступенів, яка затверджується Головним штабом Гри (далі — Головний 

штаб) (планом особистісного розвитку для кожної вікової групи, який включає 

основні елементи національно-патріотичного виховання), зростання особистості, яке 

передбачає допомогу кожному учаснику Гри в його усвідомленій та активній участі у 

власному розвитку; 

 

2) самоврядування в первинних осередках Гри — куренях (дружинах, заставах, 

чотах) — за методикою пластової (скаутської) гурткової системи, тобто через 

взаємодію роїв у рамках куреня, під керівництвом ради ройових та опікою виховника: 

розподіляючи відповідальність між собою, учасники Гри ухвалюють рішення, 

організовують, здійснюють та оцінюють свою діяльність; 

3) участь в освітніх наметових таборуваннях, які проводяться щороку 

на чотирьох рівнях (на рівні первинних осередків — куренів (у закладах освіти), на 

районному (міському, об’єднаної територіальної громади, обласному та 

всеукраїнському рівні); 

4) участь у національних та місцевих змаганнях і заходах національно-патріотичного, 

військово-патріотичного або громадянського характеру, які проводять заклади освіти, 

громадські об’єднання, інші організації, установи; масових заходах у рамках Гри 

(збори, злети, фестивалі, семінари, акції, експедиції, конкурси тощо). 

Кожен клас це свій рій. 

Кожен рій куреня обирає собі назву за тематикою історичної героїки борців за 

незалежність України (наприклад, “Святославичі”, “Січовики”, “Гайдамаки”, “Чорні 

запорожці”, “Холодноярці”, “Карпатські січовики”, “Повстанці”, “Кіборги”, 

“Добробати”, “Гарпунівці”, “Кульчицькі”, “Айдарівці”, “Азовці” тощо).  

Символіка гри «СОКІЛ» («ДЖУРА»)  

Відзнака гри. В основі символіки гри лежать ідейні засади. Використані три кольори 

– чорний, червоний і білий – традиційні для української вишивки. Тло червоне 

(малинове) – основний колір козацьких знамен. Білий козацький хрест – традиційна 

українська та загалом лицарська відзнака. Шабля і булава, звичаєві козацькі символи 

простого воїна та володаря – символи виховання добрих громадян та провідників 

суспільства. Голова козака – збірний образ воїна-лицаря-козака, ідеал, до якого слід 

стреміти молоді. Мудрість, шляхетність, відвага – три риси провідної верстви, 

виховання яких особливо потребує українська молодь.  

Курінні атрибути: Кожен курінь обирає собі ім’я визначного козацького, військового, 

державного, суспільно-політичного, культурного діяча всеукраїнського масштабу, чи 

свого краю.  

Курінний клич-гасло. Має відображати лицарсько-воїнську, козацьку традицію, 

світогляд, ідеали. Можна використати народні приказки чи прислів’я, латинські 

вислови: "Двічі не вмирати", "Або пан, або пропав", "краще вовком згинути, аніж 

жити псом", "зі щитом або на щиті". Мета – клич має ідейно об’єднувати всіх членів 

куреня, спрямовувати їх на якусь позитивну поведінку. 

В змаганнях приймають участь команди 8 – 10 класів. 

 

Учасники Гри змагаються у таких видах: 



- впоряд (стройова підготовка; оцінка зовнішнього вигляду, одностроїв, 

зорганізованості та якості виконання впорядових наказів; виконання маршової 

патріотичної пісні); 

- «Рятівник» – змагання з надання першої долікарської допомоги та елементи 

рятувальних робіт. 

- гра «Відун»– інтелектуальні змагання з історії України, доби козаччини, 

українських військових формувань різних епох, сучасних збройних сил України. 

- «Конкурс козацької пісні» – конкурс на краще виконання народних та авторських 

українських пісень на  тему козацтва. 

-  Ватра («У колі друзів») – представлення творчо-мистецького звіту рою. 

- Смуга перешкод. 

КОНКУРС «ВПОРЯД» 

Конкурс проходить у вигляді демонстрації навичок зі стройової підготовки (впоряду). 

Оцінювання конкурсу здійснюється відповідно до зміненого Муштрового впоряду 

гри «Сокіл» («Джура»). 

Місце проведення: стройовий плац, рівний майданчик з твердою поверхнею 

(асфальтований, бетонний, дерев’яний) не менше 50 м. в довжину і 30 м. в ширину.  

Час на виконання:  обов’язкового завдання ‒ 3 хв. творчого завдання ‒ 3 хв. 

Учасники: весь рій, 8 чоловік. В разі відсутності 1 учасника – рій отримує «64» 

штрафні бали. 

Накази подає: головний суддя (для ройового) і ройовий (всі накази для рою). 

Система оцінювання: виконання вправ проводиться згідно Муштрового впоряду гри 

«Джура». Визначення результатів проводиться з врахуванням допущених помилок 

кожним учасником рою під час виконання вправ муштрового впоряду. Суддя за 

кожну помилку ставить «1» штрафний бал. Обов’язково враховуються основні 

критерії: оцінка зовнішнього вигляду, справність одностроїв, злагодженості рою та 

якості виконання команд; виконання маршової патріотичної пісні. 

Перемагає рій, який в сумі має найменшу суму помилок (штрафних балів) всіх 

учасників рою. 

При показі творчого завдання судді навпаки ставлять лише «+1» бал за нові 

правильно виконані елементи впоряду не показані в обов’язковому завданні. Таким 

чином рій може зменшити суму штрафних балів. 

Послідовність виконання: обов’язкове завдання повідомляється рою на початку 

змагань. Творче ‒ готується роєм вдома. 

Обов’язкове завдання – це виконання прийомів у складі рою без зброї. 

Творче завдання може бути представлене у вигляді злагодженого та чіткого показу 

різноманітних елементів впоряду у складі рою (можливий музичний супровід 

(технічно забезпечується учасниками) без зброї або зі зброєю. 

На завершення показу – обов’язково відбувається проходження рою урочистим 

кроком із виконанням маршової патріотичної пісні на тематику козацтва, УСС, військ 

УНР  або сучасних ЗСУ. 

Суддівська колегія: включаються фахівці впоряду гри «Джура» з числа 

військовослужбовців або фахівців з військової підготовки.  

Кількість суддів визначається із розрахунку: один суддя на двох учасників рою 

(наприклад: 8 учасників – 4 судді). Головний суддя обов’язково оцінює дії ройового і 

хорунжого (прапороносця). 



Місце розташування суддівської колегії: Судді розміщуються посередині стройового 

плацу (майданчику) біля трибуни. Рекомендується щоб рій виходив на місце показу 

вправ муштрового впоряду з правого боку від суддів. 

Можливі вправи. 

Рій виконує прийоми в такій послідовності: 

‒ вихід рою і звіт ройового до суддівської колегії; 

‒ шикування в однолаву; 

‒ перешикування рою з однолави в дволаву та навпаки; 

‒ повороти на місці (праворуч, ліворуч, обернись); 

‒ крок на місці; 

‒ перешикування в дворяд; 

‒ проходження рою урочистим ходом з виконанням військового вітання під час руху; 

‒ проходження рою з виконанням маршової патріотичної пісні; 

‒ виконання творчого завдання (в разі готовності). 

 

Порядок виконання 

Рій виходить на місце за командою: «РІЙ, ЗБІРКА. За мною в ДВОРЯД ШИКУЙСЬ. 

РІВНЯЙСЬ, СТРУНКО, ходом– РУШ!». Першим рухається ройовий. За ним на 

дистанції двох кроків іде хорунжий (прапороносець) з прапором (урочисте 

положення прапору) і весь рій в дворяддя (тобто колона по двоє). 

Після виходу на визначене місце ройовий подає команди, які виконує разом з роєм: 

«Рій НА МІСЦІ. СТІЙ. Ліво-(право-) РУЧ. спо-ЧИНЬ». Хорунжий самостійно ставить 

прапор до стопи.  

Ройовий робить два кроки вперед перед строєм і повертається ліворуч, щоб бачити 

весь рій.  

Ройовий подає команду: «РІВНЯЙСЬ,  СТРУНКО! Наша назва (рій проголошує 

назву), наше гасло (рій проголошує гасло)». 

«До середини ГЛЯНЬ!» ‒ ройовий підходить до головного судді конкурсу та 

доповідає про готовність рою: «Пане суддя! Рій (назва) до участі в конкурсі  Впоряд 

готовий! Ройовий (називає своє ім’я та прізвище)». 

Суддя подає команду: «СПОЧИНЬ!». 

Ройовий дублює команду: «Спо-ЧИНЬ!» 

Ройовий повертається на своє місце і командує: «Рій – РОЗХІД». 

Шикування в однолаву. 

Ройовий підходить до встановленого місця шикування і подає команду для збору: 

«Рій – ЗБІРКА». (За цією командою джури бігом збираються до ройового). 

Ройовий подає команду: «Рій, в однолаву –ШИКУЙСЬ». 

(Подавши команду, ройовий приймає поставу «струнко» і рукою вказує лінію для 

шикування. Як тільки перший член рою став на лінію, то ройовий робить крок вперед 

і повертається обличчям у бік чолової лінії шикування). 

Ройовий подає команду: «РІВНЯЙСЬ». 

(За цією командою усі, крім правофлангового прапороносця (хорунжого), повертають 

голови праворуч(праве вухо вище від лівого, підборіддя трохи підняте) 

вирівнюючись. Під час вирівнювання джури можуть трохи пересуватися вперед, 

назад або в той чи інший бік). 

Після закінчення вирівнювання рою подається команди «СТРУНКО!» 

Ройовий завершує виконання вправи командою: «Спо-ЧИНЬ».   



Повороти на місці (праворуч, ліворуч, обернись) 

Ройовий подає двічі команди (в довільному порядку): 

«Рій, право-РУЧ». 

«Рій, ліво-РУЧ».  

«Рій, обер-НИСЬ».  

Ройовий подає команди: «Доправого (лівого) – РІВНЯЙСЬ, СТРУНКО!» 

Ройовий завершує виконання прийому командою: «Спо-ЧИНЬ». 

Перешикування рою з однолави в дволаву та навпаки  

Ройовий подає команду: «Рій, до двох – відлі-ЧИ».  

(Відлік починається з правого флангу: кожний джура, швидко повертаючи голову до 

джури, який стоїть ліворуч від нього, називає свій номер і швидко ставить голову 

прямо. Крайній лівого флангу голову не повертає, робить крок вперед і доповідає 

«Відлік завершин» та крокує назад). 

Ройовий подає команду: «Рій, у дволаву –ШИКУЙСЬ». 

Ройовий подає команду: «РІВНЯЙСЬ. СТРУНКО». 

Ройовий подає команду: «Рій, вправо зім-КНИСЬ». (Всі джури, за винятком того, до 

якого призначене змикання, повертаються в бік змикання, після чого пришвидшеним 

півкроком підходять на встановлений для зімкненого ладу проміжок і в міру підходу 

самостійно зупиняються та повертаються ліворуч. Поки перші можуть рухатися 

вперед інші учасники крокують на місці). 

Ройовий завершує виконання прийому командою: «Спо-ЧИНЬ».  

Ройовий подає команди: «РІВНЯЙСЬ. СТРУНКО!» 

«Рій, вліво (за необхідністю визначається кількість кроків) розім-КНИСЬ». (Всі 

джури, за винятком того, від якого здійснюється розмикання, повертаються в 

зазначений бік, рівночасно з постановкою ноги повертають голову до фронту (чола) 

ладу і йдуть пришвидшеним півкроком, дивлячись через плече на того, хто йде ззаду, 

і не відриваючись від нього; після зупинки того, хто йде ззаду, кожен робить ще 

стільки кроків, скільки було зазначено в команді або один крок, й повертається 

праворуч). 

Ройовий подає команду: «Рій, в однолаву –ШИКУЙСЬ».  

(Другі номери роблять лівою ногою крок вліво, не приставляючи правої ноги, крок 

вперед й приставляють ліву ногу). 

Ройовий подає команди: «РІВНЯЙСЬ. СТРУНКО!» 

Ройовий завершує виконання прийому командою: «Спо-ЧИНЬ».  

Крок на місці 

Ройовий подає команду: «Рій, РІВНЯЙСЬ. СТРУНКО. На місці ходом-РУШ». (Всі 

джури крокують на місці). 

Ройовий подає команду: «Рій – СТІЙ». (Всі джури приставляють праву ногу і 

зупиняють крок на місці). 

Ройовий подає команди: «РІВНЯЙСЬ. СТРУНКО!» 

Ройовий завершує виконання прийому командою: «Спо-ЧИНЬ».  

Перешикування в дворяд 

Ройовий подає команду: «Рій – РОЗХІД». 

Ройовий підходить до встановленого місця шикування в напрямок необхідного руху і 

подає команду для збору: «Рій – ЗБІРКА» (За цією командою джури бігом 

збираються до ройового). 



Ройовий подає команду: «Рій, в дворяд – СТАВАЙ (ШИКУЙСЬ)». (Подавши 

команду, ройовий приймає поставу «струнко» обличчям у бік руху рою, рій 

шикується за ройовим по двоє). 

Ройовий з початком шикування повертається до рою і подає команду: «РІВНЯЙСЬ. 

СТРУНКО!». 

Ройовий розвертається спиною до рою і подає команду: «Рій, ходом– РУШ!». 

(Ройовий виводить рій на вихідну позицію для проходження урочистим маршем з 

виконанням військового вітання під час руху). 

Проходження урочистим ходом з виконанням військового вітання під час руху. 

Рій в дворяд знаходиться на вихідній позиції, хорунжий з прапором рою стоїть перед 

роєм в позиції для руху урочистим ходом, ройовий стоїть перед хорунжим. 

Ройовий повертається до рою і подає команди: «РІЙ, РІВНЯЙСЬ. СТРУНКО!»,  

розвертається спиною до рою і подає команду: «РІЙ, ходом - РУШ!». (Рій починає 

рух у встановленому напрямку).  

При наближенні рою до судді на відстань не менше 20 кроків ройовий подає 

команду: «СТРУНКО». (Рій переходить від похідного кроку в урочистий). 

При наближенні рою до судді на відстань не менше 10 кроків ройовий повертає 

голову вправо (в напрямку до судді) і подає команду: «Рій, вправо – ГЛЯНЬ!». 

(Ройовий прикладає праву руку до головного убору, хорунжий і права колона рою 

тримає голову прямо, а ліва колона повертає голову праворуч). 

Після проходження рою повз судді ройовий подає команду: : «Рій – ВІЛЬНО!». 

(Ройовий опускає праву руку, ліва колона рою повертає голову прямо, рій крокує на 

встановлене місце). 

Проходження з виконанням маршової пісні 

Рій в дворяд знаходиться на вихідній позиції, хорунжий з прапором рою стоїть перед 

роєм в позиції для руху урочистим ходом, ройовий стоїть перед хорунжим. 

Ройовий повертається до рою і подає команди: «РІЙ, РІВНЯЙСЬ. СТРУНКО!», 

розвертається спиною до рою і подає команду: «РІЙ, з піснею – ходом РУШ!». (Рій 

починає співати пісню з початком руху). 

Після проходження рою повз судді ройовий подає команду: 

«Рій – ВІЛЬНО!». (Рій припиняє співати пісню і крокує на встановлене місце). 

 

ЗМАГАННЯ « СМУГА ПЕРЕШКОД» - У змаганнях приймають  участь 6 осіб, із них 

не менше 2-х осіб протилежної статі. Результат визначається за часом подолання 

дистанції. Вище місце займають рої з меншим часовим результатом (час 

проходження дистанції). 

 

ЗМАГАННЯ «РЯТІВНИК» 

Змагання з надання першої долікарської допомоги та елементами  рятувальних робіт. 

Кількість учасників – 6 осіб, із них не менше 2-х осіб протилежної статі. 

Конкурс складається із двох частин: 

1. Теоретичний тур (можливі завдання): 

принципи надання першої медичної допомоги; що має знати та вміти той, хто надає 

допомогу; від яких дій слід утримуватися, надаючи першу медичну допомогу; 

правила надання першої допомоги при опіках, тепловому та сонячному ударі, 

відмороженнях, переохолодженні, ураженні електричним струмом, утопленні, 

тривалому стисканні окремих частин тіла, гострому болі в животі, отруєнні 



хімічними продуктами, їжею, грибами, ягодами, укусах отруйних змій, комах та 

павуків. 

2. Практичний тур (можливі завдання): 

накладання пов’язок на ліктьовий, плечовий, колінний, гомілкостопний суглоби, 

накладання джгута на стегно. 

На виконання завдань відводиться 9 хвилин (3 хвилини на теоретичний тур і 6 хвилин 

на практичний). 

Рій витягує картку і виконує завдання. З цього моменту суддею починається відлік 

часу, відведеного на теоретичний тур. Рою дається 1 хвилина на обговорення 

відповіді і 2 хвилини на запис відповіді в картці. За допущені помилки рій одержує 

штрафні бали. 

 Виконання завдань практичного туру розпочинається після увімкнення суддею 

секундоміра. 

 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ГРА‒ВІКТОРИНА «ВІДУН» 

Інтелектуальні змагання з історії України, адміністративної території проведення 

фінального етапу (історико-етнографічні землі), доби козаччини, українських 

військових формувань різних епох, сучасних збройних сил України. 

У конкурсі беруть участь рої у  складі  – 8 осіб. 

Рій витягує картку і відповідає на питання. 

 

КОНКУРС «ВАТРА»  

Тема: «Слава героям» 

Представлення творчо-мистецького звіту рою (мистецька композиція). 

Кожен рій у повному складі  представляє театралізоване дійство (до 3 хвилин), яке за 

змістом відповідає темам Української революції 1917-1921, українського козацтва, 

сучасної історії (в т.ч. Революції Гідності, захисту від агресії РФ в Криму та на Сході 

України), видатних особистостей визвольних змагань за українську соборну 

державність тощо.  

 До самодіяльної композиції включаються різні жанри: художнє слово, українська 

народна пісня, танок (можливо з елементами бойових мистецтв), гумор та жарти. 

Використовується музичний супровід (народні музичні інструменти та електронні 

музичні записи) (забезпечується учасниками). 

Рій до початку виступу подає у СК програмку (сторінка А-5), де вказується:        

‒ назва рою; 

‒ назва композиції;  

‒ тема; 

‒ мета; 

‒ зміст. 

Критерії оцінювання (від 1 до 10 балів): 

‒ відповідність назві композиції, темі; 

‒ досягнення мети; 

‒ художньо-естетичний рівень,  

‒ артистичність та майстерність виконання; 

‒ інформаційна насиченість змісту програми; 

‒ музичний супровід (живе виконання, використання фонограм («мінусовок»); 

‒ використання у дійстві власних ройових атрибутів; 



‒ оригінальність (регіональні особливості), 

‒ композиційна виправданість; 

‒ загальне враження; 

‒ реалізація сценарного задуму. 

За перевищення загального часу на виконання завдання нараховується штраф (але не 

більше 10 балів). 

Максимальна кількість балів за даний конкурс – 110. 

 

«КОНКУРС КОЗАЦЬКОЇ ПІСНІ» – конкурс на краще виконання народних та 

авторських українських пісень на тему козацтва. 

У конкурсі бере участь вся команда. 

Перед виконанням кожна команда повинна сказати декілька слів про пісню: хто 

автор, чому обрали саме цю пісню, цікаві події, пов'язані з цією піснею тощо.  

Критерії оцінки виступу команд: 

1.Відповідність темі конкурсу        – 10 балів 

2.Загальне враження (краса виконання, емоційність і т.д.)     – 10 балів   

3. Складність та театральність виступу        – 10 балів 

Максимальна кількість балів за пісню       – 30 балів 

 

Питання до вікторини: 

ПИТАННЯ 

У якому році сталася Переяславська Рада? 

Хто автор картини «Запорожці пишуть листа турецькому султану»? 

Коли в Україні відзначається день Українського козацтва? 

Як називається невеликий скіфський меч? 

Який персидський цар вирушив походом на скіфів? 

Якому київському князю належав вислів «Іду на Ви»? 

Як звали найвідомішого революціонера-анархіста з Гуляйполя? 

Яке військове звання є найвищим у Збройних Силах України? 

В якому році відбулась Полтавська битва? 

Традиція встановлення братських відносин між козаками на Січі? 

Як називався кінний візок, для 2-4 коней, що в часи громадянської війни 

використовувався для перевезення кулемету? 

В якому році почалась національно-визвольна війна під приводом Б.Хмельницького? 

Як називається міська оборонна споруда з підручних матеріалів, що складалась 

поперек вулиць? 

Як називається корінний переворот в суспільстві, форма боротьби між різними 

групами людей? 

Як називається збройна боротьба на території, зайнятій противником, війна в тилу? 

Як називається збройне захоплення чужої території? 

Коли було знищено Нову Січ? 

Останній кошовий отаман Запорозької Січі, жив у трьох століттях? 

Що було символом влади полковника та курінного отамана в Україні часів козацтва? 

Що було символом гетьманської влади в Україні часів козацтва? 

Рушниця, винайдена у Франції в 17 столітті. В козацьких військах мала поширення в 

17-18 століттях російського або європейського походження. 

Як називалася легка гармата запорозьких козаків? 



1563 року останній похід Дмитра Вишневенького із загонами козаків був до,.. 

Який атрибут влади прикрашав кінський хвіст? 

Як ще сучасники називали бойовий порядок козаків «табір»? 

Як називалась розвідка козаків? 

Яку роль у козаків виконувала димова сигналізація? 

Коли та під час якої війни вперше було застосовано отруйний газ? 

Хто з діячів Української повстанської армії носив псевдонім Тарас Чупринка? 

Хто з радянських воєначальників - уродженців України прийняв капітуляцію 

японської армії у 1945 р.? 

Як називався план нападу Німеччини на Радянський Союз? 

Як називалося військо за часів Київської Русі? 

Ця споруда під час штурму Києва монголо-татарами стала останнім місцем опору 

захисників Києва. Нині її залишки можна побачити в центрі Києва. Що це за 

споруда? 

Коли розпочалась Революція Гідності? 

В якому році була прийнята конституція незалежної України? 

Як називалися хлопчики-підлітки, шо жили в козацьких куренях та навчалися в 

січовій школі? 

Де відбулася перша битва в ході визвольної війни під проводом Б.Хмельніщького? Як 

називали козаків, що перебували на державній службі? 

У якому місті за часів гетьманування Б.Хмельницького розташовувалася резиденція 

гетьмана? 

Який бойовий порядок приймав піхотний підрозділ у козаків, попадаючи в оточення? 

42 За допомогою яких візуальних та звукових «гасел» здійснювалось керування 

козацькими підрозділами в бою? 

43 На Запорозькій Січі ватажок нижчої військової одиниці — десятки. 

44 Як називали козаків-чаклунів, наділених надприродними здібностями? 

45 Яке дерево в Запоріжжі асоціюється з козацтвом? 

46 Який державний орган є головним у системі центральних органів виконавчої 

влади у формуванні та реалізації державної політики з питань національної безпеки у 

воєнній сфері, сфері оборони і військового будівництва? 

47 Ця особиста стрілецька зброя є наймасовішою в Збройних Силах України, вона 

відома в усьому світі та є на гербах кількох держав. В назві зброї - ім’я її 

конструктора, який створив перший зразок цієї зброї ще в 1947 році. Нині на 

озброєнні знаходиться модернізований варіант 1974 року. Назвіть цю зброю. 

48 Хто згідно з Конституцією України є Верховним Головнокомандувачем 

Збройних Сил України? 

49 Останній кошовий отаман Задунайської Січі, могила якого знаходиться біля 

другого корпусу Запорізького національного університету? 

50 В якому році було визволено Запорізьку область від нацистів під час Другої 

Світової війни? 

51 Як називається масове вбивство єврейського населення за часів Другої світової 

війни? 

52 Як називалося плем'я легендарних жінок-воїнів? 

53 Як називалася добірна піхота в турецькій армії, що набиралася з християнських 

бранців? 

54 В якому році почалося будівництво Олександрівської фортеці? 



55 Яке справжнє ім’я першого козацького отамана, якого ще називали Байда? 

56 Як називається традиційний козацький чуб на голові? 

57 Коли відбувся Перший зимовий похід армії Української Народної Республіки ? 

58 Коли відбувся Другий зимовий похід, Листопадовий рейд армії Української 

Народної Республіки 

59 Посада верховного головнокомандувача всіх військових формувань 

Української народної Республіки. 

60 Повстанський отаман часів Української революції 1917-21 рр, більш відомий 

під іменем «отамана Зеленого»? 

61 7 травня1919 року в місті Єлисаветграді Херсонської губернії (нині — місто 

Кропивницький) цей начдив підняв антибільшовицьке повстання. Яскравий 

представник явища «отаманщини» в Україні часів подій 1917-21 рр. 

62 Український отаман, один з керівників повстанського руху проти більшовиків у 

1918—19 роках на Чернігівщині та Сумщині. 

63 Військово-політичне формування, що діяло в Україні протягом 1942-1953 років 

озброєне крило Організації українських націоналістів. 

64 Начальником цивільної оборони України є... 

65 Як називається суспільний устрій, характерний для переходу від родового 

суспільства до держави, коли влада була у військової верхівки? 

66 Коли відбувся бій під Кругами? 

67 Формування Першого українського полку імені Богдана Хмельницького; 

початок творення українських збройних сил? 

68 Річкове плоскодонне однощоглове дерев’яне судно зі стерном. В ХУІ-ХУШ 

століттях запорозькі козаки використовували його як військове судно. 

69 Спосіб оволодіння фортецею шляхом оточення її військами і проведення 

приступової атаки. Цим військовим мистецтвом добре володіли українські козаки. 

70 Особливий склад спеціальних піших команд і частин Чорноморського та 

Кубанського козачих військ в XIX — на початку XX століть. Спеціалізувались на 

сторожовій службі в очеретах і плавнях, де пересувались поповзом. 

71 Холодна зброя у вигляді ножа, насадженого на довгий дерев’яний держак (1,5-3 

м). 

72 Найвищий орган влади на Запорожжі, який вирішував справи законодавства, 

управління і суду, участі війська у війні й укладання миру; обирав і скликав кошову 

старшину з кошовим отаманом на чолі. 

73 Особа Що очолювала військову і адміністративно-територіальну одиницю — 

сотню у Гетьманщині у Слобідській Україні в другій пол. 17-18 ст. 

74 Військовий прапор, військовий клейнод в Україні 15-18 століття? 

75 Особа, що зберігала й носила прапор війська запорізького? 

76 Загальна назва земляних укріплень (окопів) різних видів у Росії і в Україні з 

XVIII — і до початку XIX століття. Часто застосовувались українськими козаками. 

77 Холодна зброя, середня між шаблею і кинджалом, має фігурний вигин, лезо 

увігнуте. За середньовіччя поширений у народів Середньої Азії, зокрема у турків. 

Цією трофейною зброєю нерідко користувалися запорозькі козаки. 

78 1605 (1610) -1680 роки життя, подільський шляхтич, козацький ватажок, 

капьницький полковник, легендарний кошовий отаман Запорозької Січі й усього 

Війська Запорозького Низового. Здобув перемогу в 65 боях. Герой багатьох 

українських пісень і казок. Після своєї смерті вважався характерником. Хто це? 



79 Хто був союзником Війська Запорозького в битві під Батогом? 

80 Коли відбулася битва під Батогом? 

81 Яка із сторін перемогла в битві під Батогом? 

82 По якій річці проходив кордон козацької держави та Речі Посполитої в 

результаті битви під Батогом? 

83 Які козацькі полки брали участь у битві під Батогом? 

84 Син Б.Хмельницького, брав участь в битві під Батогом як воєначальник? 

85 Перемога під Батогом ліквідувала принизливі умови якого договору? 

86 Біля якого сучасного села Тростянецького району на Вінниччині відбулась 

битва під Батогом ? 

87 Хто командував військами Речі Посполитої в битві під Батогом? 

88 Яка невдала битва для козацького війська передувала битві під Батогом? 

89 Військове формування, утворене російським урядом 1828 року з частини 

українських козаків Задунайської Січі, що вернулися з османських володінь за 

ініціативою та на чолі отамана Йосипа Гладкого, який очолював військо до 1853 

року. Як іррегулярне козацьке формування Російської імперії, створено указом від 27 

травня 1831 року. 

90 Козацьке військове формування в Російській Імперії18—19 століть. Створене у 

1787 з частини Запорозьких козаків, яка не втекла за Дунай. У 1792 військо 

переселили на Кубань. 

91 В його обов’язки входила організація і ведення прикордонної служби 

запорізьких земель, охорона зимівників та шляхів на Січ по Дніпру і на суші. Він 

проводив слідство та виконання судових вироків. Разом з обозним підтримував 

дисципліну й порядок у війську, в фортеці Січі та похідних таборах. Займався 

розподілом платні та провіанту. 

92 Козацький ватажок. Здійснював походи на Молдавію 1577-1578 рр. За вимогою 

султана був схоплений та страчений за наказом С.Баторія. 

93 Які міста України удостоєні звання місто-герой? 

94 В українському козацькому війську спеціально підготовлений козак, який 

опанував артилерійську справу. Представники входили до числа арматних 

служителів і становили соціальну категорію козацтва, найчисельнішу групу 

військових служителів, пов’язану з військовим устроєм Запорозької Січі, які 

забезпечували справне функціонування артилерії. 

95 Повстанська армія часів Української революції, свою назву отримала 1 вересня 

1919 року після переформування, вела збройну боротьбу проти австро-угорської та 

німецької окупаційних армій, Гетьманату, Директорії, білогвардійців, окупаційних 

військ Радянської Росії. 

96 3 якого часу Україна бере участь у миротворчих операціях та миротворчих 

місіях у «гарячих точках» світу? 

97 Підпільна збройна формація, створена на Поліссі (Північна Україна) влітку 

1941 року, в селі Немовичі Сарненського р-ну, що на Рівненщині отаманом Тарасом 

Бульбою- Боровцем ? 

98 «У сенаті козаки обговорюють справи, відстоюють свою думку без чванства і з 

метою содії загальному благу...» Як на Січі називався орган, про який згадує 

венеціанський посол Альберто Віміна 1650 року? 

99 Військове управління Збройними силами здійснює... 



100 Адміністративне та військово-політичне керівництво Збройними силами 

України здійснює... 

101 Хто з київських князів за легендою під час штурму Константинополя 

використав кораблі, поставлені на колеса? В якому році це відбулося? 

102 Формений, металевий чи пластиковий знак установленого зразка на головному 

уборі військових? 

103 Чисельність Збройних сил України затверджується Верховною Радою України 

за поданням... 

104 Рід військ, який являє собою передові з'єднання сил висадки, що призначений 

для дій у складі тактичних і оперативно-тактичних десантів, а також оборони пунктів 

базування ВМС, островів, ділянок узбережжя, портів, аеродромів та інших важливих 

об'єктів. Організаційно підпорядковуються командуванню військ берегової оборони 

військово-морських сил збройних сил України і входить до складу об'єднаних сил 

швидкого реагування. 

105 Спеціально відведена і обладнана ділянка суходолу або моря з повітряним 

простором над ним для випробувань озброєння і військової техніки, проведення 

заходів з бойової підготовки військ (сил флоту) і досліджень в області тактики 

106 Малокаліберна гармата, з якої стріляли невеличкими свинцевими ядрами. В 

XVI- XVIII ст. Нею озброювали козацькі кораблі (чайки).Використовували також при 

обороні козацьких таборів, хоча, як протипіхотний чи протикіннотний засіб, вони 

були менш ефективними, ніж у морському бою. 


